

李高山,今年90岁,既是南京保卫战老兵,又是南京大屠杀幸存者,昨天随着他按下按钮,由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和新华网共同筹办,并有中、英、日三种文字版本的“国家公祭网”(www.cnongji.cn)正式上线。这标志着“南京大屠杀死难者国家公祭日”相关纪念活动拉开序幕。

现代快报记者 毛丽萍

祭奠遇难同胞 传递和平心声

请上国家公祭网,点支蜡烛献束花吧



国家公祭网网页截图

网上公祭:可以点烛、植树、献花等

打开“国家公祭网”,首页设计以血红、黑色与白色三种色调为主,中间是像水波一样漾开闪动的“12.13”。

网上史展馆等7大板块。英文版和日文版均分为在线公祭、公祭资讯、公祭知识、论坛互动等4大板块。

功能。为此,除了大量可供浏览、学习的信息外,公祭网设置了“在线公祭”区块,从而便于全球网友参与祭奠。

铭记历史,传递和平,震慑“美化战争的日本右翼”

提及为什么要建“公祭网”,朱成山表示,今年全国人大通过设立南京大屠杀死难者国家公祭日,在国家层面举行公祭活动和相关纪念活动,这是史无前例的法律决定,必将在海内外产生广泛的影响。

相关专家表示,在对内进行历史教训、对外传递和平心声的同时,国家公祭网的设立也将对长期否认历史、美化战争的日本右翼分子及部分当政者形成有力的威慑。

更多的用户。现代快报记者还了解到,今年2月,十二届全国人大常委会第七次会议经表决通过了两个决定,分别将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日,将12月13日确定为南京大屠杀死难者国家公祭日。

首个“公祭日”活动南京将推4大版块

目前,“国家公祭网”设中、英、日3种语言文字版本。昨天,现代快报记者了解到,今年12月13日前,“国家公祭网”还将增加俄、法、德、韩4种语言文字版本。

制作公布了纪念馆概况、史料陈列厅、万人坑遗址、和平公园介绍等四个专题的二维码。另外,还开设了馆长博客及官方微博等。

国内首部国家公祭系列丛书在宁首发

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,国内第一部关于国家公祭的书籍——《国家公祭》系列丛书第一分册在南京首发。

整理,形成系列丛书陆续出版。活动现场,江苏省委常委、宣传部部长、《国家公祭》系列丛书主编王燕文,还向南京大屠杀幸存者李高山、阮定东、岑洪桂和南京图书馆、金陵图书馆、南京师范大学、南湖一中等单位捐赠了图书。



南京大屠杀幸存者李高山(中)、阮定东(左)、岑洪桂(右)获赠图书 现代快报记者 顾炜 摄

向老兵致敬

“英雄楼”里住英雄 11位爱心企业家联合出资,想给老兵们一个“家”

今天是全民族抗战爆发77周年纪念日,昨天,南京“1213”志愿者同盟(以下简称1213)联合各界爱心人士,共同举办了一场名为“关爱老兵,不忘历史”的主题纪念活动,30位平均年龄90岁以上的老人,不顾天气炎热,坚持从全国各地来到南京。



老兵参观“英雄之家” 现代快报记者 赵杰 摄

戴着鼻饲,老人从医院赶来

昨天,30位平均年龄90多岁的老兵,来到现场。他们中11位来自南京,17位来自常州,还有两位分别来自连云港和吉林长春赶来。

而在场的唯一一位女兵——今年96岁的周玉云老太太,也专程从常州赶来。“感谢所有人,”老人一字一句地说,“我们不怕打仗,只是希望你们不要忘记我们。”

两栋“英雄楼”,供老兵免费住

除了纪念活动,昨天,位于汤山的“英雄荣誉楼”也正式揭牌。英雄楼的负责人刘海滨告诉现代快报记者,这两栋楼是由11个爱心企业家共同出资租下的。

现代快报记者 王颖菲

南京大学生视频记录抗战老兵故事

今天是全民族抗战爆发77周年纪念日。这两天,南京财经大学13名大学生正在对他们拍摄的6名抗战老兵视频进行后期剪辑。



老兵胡为仁曾是个电报员

老兵胡为仁在部队做电报员 胡为仁1927年1月出生在上海一个富裕人家。他向现代快报记者回忆,小时候他的家里“富得流油”,“我父亲当时是做建筑材料生意的,后来还开了一家小银行。”

他的鼻梁飞过,差一点要了他的命。1945年8月,他们才回到广西南宁。“到了南宁后,因为我是电报员,所以我当时第一个知道了日本人投降的消息。”

抗战老兵是一个个活的历史

现代快报记者采访获悉,大约从今年3月下旬开始,南财大新闻学院与法学院的袁启斐、陈筱铨等13名同学就开始记录抗战老兵的故事。

孩子,请记住历史 南京市中小学“勿忘国耻 圆梦中华”夏令营开营

现代快报记者 俞月花

10年前,南京大屠杀幸存者健在人数统计为1000多名,但现在却“速降”至100多名。为了纪念历史,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(以下简称纪念馆)昨天启动了南京大屠杀死难者遗属登记活动。据介绍,这是我国第一次正式向社会征集大屠杀死难者遗属线索。

现代快报记者 毛丽萍

“幸存者越来越少了”,为了将那段历史一代代传承下去——

南京大屠杀死难者遗属登记启动



南京大屠杀死难者遗属登记工作正式启动,幸存者夏淑琴一家四代人来到现场 现代快报记者 顾炜 摄

5位幸存者 and 他们的后人来了

昨天的启动仪式上,夏淑琴、伍正禧、余昌祥、常志强、仇秀英5位幸存者及其后人共18人来到现场,其中夏淑琴一家四代来了7个。

细记录。昨天,夏淑琴老人表示,她的儿女、孙女虽然没有亲身经历过当年那种家破人亡的历史,但她经常教导他们,不能忘记过去,作为当事人的家族,有责任有义务让更多的人知道当年的战争所带来的灾难,让更多的后人学习和回顾这段历史。

征集死难者遗属,是为了将历史一代代传承下去

昨天,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍,南京大屠杀暴行发生迄今已经77年,南京幸存者大多已经80岁以上,已到耄耋之年,人数越来越少。

述史的相关学术规范和标准,深度抢救幸存者证言。证言抢救开始不仅局限于幸存者证言的保存,更注重展现侵华日军南京大屠杀滔天罪行对幸存者整个人生的影响。

主要征集死难者三代以内遗属

南京大屠杀死难同胞超过30万人,他们的遗属是一个很大的群体。朱成山说,由于其特定的身份,将是今后一时期这段历史传承的主要力量。

女性,都是征集对象。朱成山表示,目前,纪念馆已经征集到300多名遗属名录,希望在今年首次“国家公祭日”之前,能征集到3000名以上的遗属。

相关新闻

孩子,请记住历史

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,在全民族抗战爆发77周年纪念日前夕,南京市中小学“勿忘国耻 圆梦中华”主题夏令营在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆悼念广场举行。



学生代表朗诵诗歌哀悼死难者 现代快报记者 顾炜 摄

日本侵华战犯笔供

佐佐真之助: 襄樊作战杀害约3500名中国军人

中央档案馆6日公布了日本战犯佐佐真之助的侵华罪行自供提要。据佐佐真之助1954年8月—1956年5月笔供,他1893年出生于日本福冈县。1932年9月对中国参加侵华战争,任关东军第10师团步兵第63联队第3大队少佐大队长,1945年7月任关东军第3方面军第39师中将师团长。1945年8月23日被苏军逮捕。



佐佐真之助

重要罪行

1932年10月,“我于佳木斯驻防期间,“当做密探嫌疑者而逮捕了中国人民约30名”,“其中经拷问后杀害了抗日战士15名,人民6名”。

湖北“逮捕了抗日军及抗日团之密探嫌疑者共约90名,在调查拷问之下共杀害约30名”,“于步兵联队宣传班,也对中国人民进行欺骗的宣传,在其行动中虐待人民,其中杀害约6名”。

1940年8月,在浙江英干山,“我的部下大队在战斗中曾使用毒瓦斯(绿筒)给予了重庆军(即国民党军——编者注)战士莫大的损害”。10月,在浙江诸暨,“杀害了重庆军战士约600名,在这里边包含战斗中重伤者和被战士杀害的俘虏推测约40名”。

1945年1月,在湖北当阳,“杀害了俘虏约5名”,“师团将各部队军官召集到当阳,进行毒瓦斯教育之际,把2名俘虏放入瓦斯室内,为试验毒瓦斯效力使用”。

1941年1月,在浙江杭州,其指挥的第1大队“逮捕密探嫌疑者约20名,拷问杀害的约7名”;第2大队“逮捕密探嫌疑者约20名,拷问之后杀害的约9名”;第3大队“逮捕密探嫌疑者约25名,拷问杀害的约8名”。

1944年12月—1945年5月,在空和平宪法……现实警醒我们,日本右翼势力有扩展泛滥的趋势,日本军国主义有死灰复燃的危险,这不仅是对历史真相和公理正义的公然藐视,更是对战后国际秩序的蓄意破坏。

历史悲剧决不允许重演

中国人不惹事,但也不怕事

77年前的今天,日本军国主义悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的“七七事变”,标志着全面侵华战争的开始,成为中国人民民族抗战的起点。

光明前进一分,黑暗便后退一分。今年是中国和印度、缅甸提出和平共处五项原则60周年。今天,和平共处五项原则已经成为国际关系基本准则和国际法基本原则,为推动建立更加公正合理的国际政治经济秩序发挥了积极作用。

正义与邪恶决不容混淆,历史悲剧决不允许重演。今年,我们纪念全民族抗战爆发77周年,是为了尊重和维护历史的真实性和严肃性,捍卫人类的尊严和良知;对那些不顾事实、篡改历史的人来说,是一种提醒和警告;对于致力民族复兴的中国人民来说,是一次民族精神、民族魂的张扬和讴歌。

忘记历史就意味着背叛,日本军国主义在二战时犯下的滔天罪行,给包括中国人民在内的亚洲人民带来了深重灾难,也给日本人民留下了无尽创痛。

一个没有历史记忆的国家,是没有前途的。77年过去,历史的伤痕还在,历史的警示还在,历史的教训还在。中国有句古语,“好戏者必亡”,正义战胜邪恶、进步战胜反动、光明战胜黑暗,这是人类社会的普遍规律。谁违抗它,就会受到惩罚;谁尊重它,才能开创未来。

据新华社